

La reforma del trabajo de los obreros tranviarios

Valencia 22 de Agosto de 1928.

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: Después de leer en el periódico de su digna dirección en la columna designada para «Ecos» unas aclaraciones que a nuestro entender son algo tendenciosas en perjuicio de nuestro estricto proceder ante el Comité paritario de donde somos los vocales obreros me permito rogar a usted que para que no haya lugar a dudas en el proceder de esta representación de caída en ese su digno periódico ad- junto escrito fiel reflejo de la realidad de lo aprobado en el Comité, y que sepan todos los obreros en general que estos obreros sabrán cumplir con su deber dentro y fuera del organismo paritario en bien de todos los asociados que les confirieron la representación.

Dándole las gracias por anticipado quedan de usted atentos seguros servidores que estrechan su mano.—Los vocales obreros, Adolfo Pérez, Antonio Rander Mariño Pérez, Juan Ascencio y Vicente Cervera.

A los obreros tranviarios

Como aclaración a algunas de las bases de trabajo aprobadas por el Comité paritario local de tranvías de Valencia, en sus sesiones de pleno de 10 y 17 de Octubre y 3 de Noviembre de 1927 y acordadas implantar para el día 5 del actual, en sesión del mismo Comité celebrada el día 7 del próximo pasado mes de Julio por unanimidad de ambas representaciones, la delegación obrera que suscribe se cree en el caso de exponer lo siguiente:

1.º Que el pago de horas a que se refiere uno de los apartados del artículo segundo de dichas bases, se entiende aplicable tan sólo a los obreros no hijos o sea supernumerarios.

2.º La distribución de horas extraordinarias de que habla el mismo artículo será objeto de nuevo acuerdo del Comité paritario, con arreglo a ley.

3.º El artículo quinto que establece el turno cada 15 días es de una justicia indiscutible porque reparte por un igual el trabajo en horas pesadas como en horas ligeras, sin que pueda tenerse en consideración la protesta de quienes se dedican a trabajar a bajo precio en otras profesiones con evidente perjuicio del incalculable número de obreros en paro forzoso. Entendemos que el tranviario como todo obrero, tiene derecho a vivir únicamente de su propio trabajo. Es de tener en cuenta el hecho de que el propio Comité ha abierto un período de información de diez días a fin de que durante ellos comparezcan ante una ponencia designada al efecto compuesta de dos patronos y dos obreros quienes de éstos tuvieren causa justa que alegar contra el acuerdo; en consecuencia con lo que se hace constar en el mismo citado artículo quinto. Ello fué notificado a todo el personal mediante avisos fijados en las tablas de las dependencias de la Compañía en que se transcribía dicho acuerdo del Comité paritario.

4.º Con referencia a la base séptima de las aprobadas, hace constar que el pago de los uniformes es de cuenta exclusiva de la empresa, limitándose el acuerdo del Comité a fijarles un mínimo de duración, en las condiciones que expresa bien claramente la misma base séptima.

5.º Respecto al artículo 8.º en nada creemos pueda alegarse por cuanto la empresa se compromete a satisfacer los salarios con arreglo a lo prevenido en las leyes.

6.º En cuanto al artículo 9.º y por lo que respecta a los casos de enfermedad, así como los de accidente de que trata el artículo anterior, la empresa, por acuerdo del Comité paritario, se compromete a la creación de un montepío, de cuyos fondos, que se nutrirán de la aportación por partes iguales de la cuota patronal y de los obreros, se satisfarán a éstos el jornal íntegro y se procurará

asistencia médico-farmacéutica a los que se encuentren enfermos o accidentados. Así se acordó en la sesión del pleno del 7 del corriente, en la que quedó nombrada la correspondiente ponencia para la redacción del reglamento, que ya ha sido ultimado con el propósito de que coincida su implantación con la fecha del 5 de Agosto, señalada para la de las bases.

Es cuanto tenemos el placer de poner en vuestro conocimiento, para salir al paso de quienes pretenden dificultar el cumplimiento de los acuerdos del comité, sin tener en cuenta los procedimientos de carácter legal que regulan la formalización de recursos y personalidad en el ministerio del Trabajo, sin recurrir previamente ante la delegación regional y ante el propio comité, que con un espíritu de máxima liberalidad y justicia abrió para ello el período de información y queja a que antes hemos aludido.

Lo que ponemos en vuestro conocimiento para que juzguéis la actuación de vuestros compañeros que forman vuestra representación en el Comité paritario.—Los obreros vocales del Comité paritario local de Tranvías de Valencia: Adolfo Pérez, Antonio Rander, Juan Ascencio, Mariano Pérez, Vicente Cervera. Valencia 22 de Agosto de 1928.

Obreras

Turneros en hierro.—Se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará hoy y mañana, a las seis en punto de la tarde, en nuestro domicilio social, Calatrava, 2; para tratar el siguiente orden del día: Gestión de la junta directiva. Discusión de la Memoria de la Federación Nacional Metalúrgica. Discusión de la Memoria de la Unión General de Trabajadores, y Línea de conducta a seguir por nuestros delegados en el comité paritario.

Para los huérfanos de médicos

El festival infantil de esta tarde en el Sanatorio de la Malvarrosa

Esta tarde, a las seis en punto, se celebrará en dicho Sanatorio un festival infantil, presentándose en la amplia terraza del mismo un número de pura opra títeresca, actuación de Cascarilla y Compañía.

Tiene la particularidad de que el clown, el payaso, que en cierto modo es el que manda del tonto, está representado, por una diminuta artista: un clown de diez años, que lleva a mal traer a «Mariano el Tonto», complemento de la pareja de faranduleros de circo.

«Cascarilla» entretiene con sus bufonadas, sus chistes, cuentos; danzas y excentricidades.

En este festival, los niños colonos y los hijos de médicos que asisten serán obsequiados con chuchitos, panquecillo y una copa de café con leche helado.

También habrá en los intermedios suelta de globos grotescos.

La actuación de «Cascarilla y Compañía» será amenizada por una típica orquestina con jazz-band.

La junta de gobierno del Colegio Médico invita de modo especial a los hijos de sus colegiados, ya que a ellos y a los huérfanos de la casa está dedicado este festejo, que seguramente resultará ameno y divertido.

Integro dejamos el escrito que se nos remite, sin quitar punto ni coma. La redacción del mismo la encontrarán nuestros lectores, como nosotros, bastante confusa.

Hubiéramos querido, en bien de la caridad, corregir el comunicado; pero no nos hemos atrevido a hacerlo dado lo importante de la materia y la posibilidad de que al poner clara la forma pudiésemos incurrir involuntariamente, en error de fondo. Los obreros a quienes interesa sabrán quizás interpretar el escrito con absoluta claridad.

Hemos suprimido, eso sí, unas líneas en que se alude, atacándolo, a un obrero. Y rogamos, por lo que a nosotros se refiere, la palabra «tendenciosa» de la carta con que acompañan su comunicado los firmantes.

Ayer nos permitimos a publicar, muy brevemente y muy claro, por cierto, un extracto de las antiguas y de las actuales bases, para confrontarlas y para conocimiento de todo el oficio.

Comprenderán los vocales que nosotros no somos más papistas que el papa. Y si a ellos, únicos interesados, les parecen buenas las bases ¿por qué razón las hemos de proclamar majas nosotros? No hay, pues, nada tendencioso. Hay, sí, el deseo de estudiar la labor de los comités paritarios locales porque de este estudio puede deducirse en el porvenir el provecho social de estos nuevos organismos.

Teatros

Sensacional verbena de los perfumes

Ha causado excelente impresión el anuncio de la extraordinaria verbena que el próximo sábado día 25 se celebrará en el balneario de Las Arenas a beneficio de la viuda e hijos del desgraciado obrero que encontró la muerte cuando quataba un poste de un castillo de fuegos artificiales.

La verdad es que, aparte del fin benéfico de la misma, el número de asistentes será tal, en cantidad y calidad, que no dudamos que la concurrencia llenará por completo el citado balneario.

Además de la proyección de varias e interesantes películas, habrá varios números de variedades que constituirán un número interesantísimo del programa.

Los aficionados a la boxe, podrán con la misma entera presenciar interesantes combates a cargo de valiosos elementos valencianos, a más de una exhibición de Santiago Alós, el campeón nacional y Luis Brú nuestro seleccionado olímpico.

Algo que llamará indudablemente la atención ha de ser los concursos de belleza, de peinados y de mantones de Manila. La abundancia de mujeres hermosas, el gusto exquisito que todas ellas ponen en el tocado de su cabeza, y la de preciosos mantones, hará que la lucha para alcanzar grandiosos premios que a este fin se destinan, sea enconadísima. ¡Mujeres guapas! ¡Las de hermosa cabeza! ¡Las que poseen bonitos mantones! ¡Acudid a disputar el premio que por vuestros méritos seáis acreedoras.

Entre los concurrentes serán sorteados valiosos regalos, ofrecidos por las principales casas de comercio de esta capital entre los que destacan un precioso mantoncillo verbenero, tres «borreguets» de carne y hueso, dos estuches de manicura, un jersey de señora, tres pares de zapatos, un canario flauta con su jaula, seis cortes de traje de señora, seis corbatas de caballero, varios juegos de perfumería, seis camisás de caballero, un juego interior, cajas de galletas, una paleta de Tormo en la que aparece el diestro Chaves, un salchichón y otros muchos hasta cerca de un centenar, todos ellos de positivo valor. En este festival tomarán parte la orquesta Black-Boitom y la banda La Primitiva, disparándose al final un castillo de fuegos artificiales del pirótecnico Vicente Caballer, de Godella.

Todas las señoras serán perfumadas a la entrada.

Noticias

Una real orden circular dispone o siguiente:

La inspección de los servicios de automóviles la ejercerán, en lo sucesivo, los capitanes generales de las regiones por el intermedio de un capitán de ingenieros, que se denominará «Inspector regional de los servicios de automóviles», y será, al mismo tiempo, representante del regimiento de Radiotelegrafía y Autoviolismo, para los elementos de este Cuerpo existentes en la región.

Para estos efectos, se aumenta en un capitán de ingenieros la plantilla de la administración regional de cada una de las ocho capitánías generales de la Península, compensándose con la «disminución de un capitán de la escala activa en la plantilla de cada uno de los seis regimientos de Zapadores Minadores y de los de igual empleo en la Academia de Ingenieros».

En las capitánías generales de Baleares y Canarias y en las circunscripciones de Ceuta, Melilla y Larache, continuarán los inspectores actuales desempeñando estos cargos sin perjuicio de sus destinos de plantilla, quedando la descripción del RII ateca a la de Melilla y todas dependientes del general segundo jefe de las fuerzas militares de Marruecos.

Se solicita la presentación en el Gobierno militar de esta plaza, de alumno de la Academia de Infantería don Ignacio Tasso Izquierdo, para un asunto de su personal incumbencia.

Han sido autorizados los primeros jefes de los cuerpos de la guarnición para pedir permiso para Oteniente a favor de los individuos de sus cuerpos que lo soliciten y sean de dicho pueblo, con el fin de que puedan asistir a las fiestas que empezarán el día 24 del actual.

Como anunciamos, mañana viernes se hallará en Valencia, en el hotel Regina (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats) que quieran con sus tan notables aparatos, hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

Gobierno civil.

El Gobernador civil ha publicado una circular declarando oficialmente extinguida la enfermedad llamada Mal rojo, del ganado de cerda, en el término municipal de Casinos, cuya existencia fué declarada oficialmente el 19 de Mayo último.

También ha publicado una circular en la que dispone que los días 27 y 28 del actual se practique la comprobación anual de pesas, medidas y aparatos de pesar, en Enguera, y en los siguientes se proseguirá dicha comprobación en los demás pueblos del partido judicial.

Diputación provincial.

Ayer se reunió la Comisión provincial Permanente, adoptando acuerdos de que hoy se dará cuenta a los periódicos por nota oficioso.

En dicha sesión se aprobó el ascenso de dos empleados de la Corporación, siendo el oficial cuarto, don Víctor Fenolosa, por orden de antigüedad, promovido al cargo inmediato, y en la vacante que dicho señor deja, en turno de méritos, ha sido ascendido don Alfonso Miquel Mora.

Se ha publicado el número 1.507 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que dirige desde su fundación nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Alburquerque. Además de los estados referentes a los mercados nacionales y extranjeros, contiene el expresado número las cotizaciones y exportación de los productos que constituyen la riqueza agrícola de nuestra provincia.

Con motivo de la función que se celebró el 31 del finado Julio en el teatro Serrano, en la que tomó parte desintencionalmente el insigne músico dirigiendo su célebre producción «Los de Aragón», una representación de los organizadores, visitó al maestro en su residencia veraniegua del Perelló, para hacerle entrega de un precioso pergamino, artística acuarela del culto artista don Juan Belda en dejado marco de oro viejo.

El maestro agradeció sinceramente la atención y ofrecióse incondicionalmente a la entidad visitante.

Farmacia Royo - Abierta toda la noche. Pl y Margall, 37

La comisión provincial de la Unión Ibero-Americana celebrará junta mañana viernes, en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, Caballeros, 32, quedando invitados por la presente los señores socios.

Sucesos

Atropello.

El niño de siete años, Arturo Caseres Perona, fué atropellado ayer tarde en la plaza de Tetuán por el automóvil número 5.056, resultando con lesiones en la cabeza y rodilla derecha, de las que fué atendido en la Casa de Socorro de Colón.

Caidas.

El soldado del quinto regimiento de zapadores minadores, Miguel Sanz Gramaje, de 21 años, tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba, en la calle de Pi y Margall, resultando con una herida contusa de tres centímetros de extensión, que interesa la piel y tejido celular, situada en la región parietal izquierda. Se le atendió en la Casa de Socorro de Ruzafa.

Ayer tuvo la desgracia de caer a una zanja de las recientemente abiertas, José Corral Antón, de 35 años, pintor, domiciliado en la calle de los Derechos, número 39, produciéndose una distensión muscular en la pared abdominal del lado derecho.

También sufrió lesiones en la cabeza, por caída, Vicente Micó Martínez, ebanista, domiciliado en la calle de Moret.

Hurtos.

En la calle de Zaragoza le sustrajeron el monedero con 43 pesetas a una señora, sin que pudiera detenerse al ratero.

También cuando se hallaba en la iglesia de la plaza de la Constitución una descuidada sustrajo el bolso de mano que contenía con otros objetos, un billete de 25 pesetas y tres en plata, a Rosa Monzó Lorenzo.

Piña.

Ayer noche, en la Carrera de Encorts, discutieron por cuestiones de familia, los cuñados Vicente Ibañez Martínez, de 56 años, casado, ebanista, domiciliado en la calle de Planes, número 42, bajo, y Bautista Tormo Cayo, de 52 años, casado, jornalero, residente en la calle de Sogueros, número 3, bajo.

De la discusión pasaron a los golpes, propinándose varios mutuamente, empujando el primero unas tenazas y el segundo la llave de su casa, sin que afortunadamente pasaran las cosas a mayores por la pronta intervención de varios vecinos que se hallaban a la puerta de sus casas y que separaron a los contendientes conduciéndoles a la inspección del distrito situada en la calle de Pelayo.

El Ibañez fué curado de varias esclerosis en la cabeza y cara con derecha de un centímetro de extensión, que interesa la piel y tejido celular, más una esclerosis en el dorso del dedo medio de la mano izquierda ocasionada por un mordisco.

Al Tormo se le curaron varias esclerosis en el dorso de la mano derecha.

La autoridad judicial instruyó diligencias.

Un cándido.

Modesto Riuscuel, natural de Inleta, vino a Valencia con el propósito de que un doctor le curase determinada afección que padece y para atender a los gastos pidió a su padre 400 pesetas.

Modesto, anoche, se encontró con varios «amigos» que en la Gran Vía le «obsequiaron» con un sobre repleto de recortes de Prensa donde se relataban numerosos timos por el cedimiento del cambio, llevándose a cambio las 400 pesetas del incauto que fué a contar sus cuitas a la inspección de Vigilancia de distrito.

Accidente del trabajo.

Vicente Alborn Torrens, de 53 años, habitante en la calle de Santo Tomás, número 11, bajo, cuando se encontraba trabajando en la fábrica de Ceferino Guillén, con un vidrio se produjo lesiones de alguna importancia en la mano izquierda.

Sensible desgracia.

Esta tarde a las cinco se hallaba a bordo de una barca de pesca el mariner Vicente Sabul Leme, de 53 años, domiciliado en la calle de José Benlure, número 222, preparando un aparato de carburo de los que sirven para las tareas marineras, cuando sin que pueda precisarse por qué causa, el aparato hizo explosión incendiándose, produciéndole al Vicente quemaduras de primero y segundo grados en los brazos, antebrazos, manos y cara.

En su auxilio corrió Eduardo Ruiz Espinós, de 23 años, que se encontraba cerca del primero, siendo también víctima del fuego sufriendo quemaduras de primero y segundo grados en manos y cara.

Ambos heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro de «Pueno», donde los facultativos de guardia les curaron, calificándose su estado de pronóstico menos grave.

Luego de atendidos y con las precauciones oportunas pasaron al Hospital, donde se les dió ingreso.

Para vuestros hijos

Las Píldoras Pink constituyen un remedio excelente para los niños. Sostienen, dan fuerzas, estimulan el tierno organismo sometido a veces a tan duras pruebas, durante el crecimiento. Es pues, importante a esta época crítica de la formación, mantener la riqueza de la sangre y alimentar las fuerzas nerviosas. Este es, precisamente, el papel desempeñado por las Píldoras Pink, que tracen al organismo, bajo forma perfectamente asimilable, cuantos elementos son indispensables para la reconstitución de la sangre empobrecida. Además, los resultados que con ellas se obtienen manifiestan que su composición es particularmente acertada.

Las Píldoras Pink dan sangre, fortifican los nervios, estimulan el apetito y las funciones digestivas. En ellas se encuentra un remedio siempre eficaz contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos del crecimiento y de los cambios de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en las menstruaciones.

De venta en todas las farmacias a 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

«PIGMALIÓN» LAS RADIACIONES INVISIBLES Y EL FIN DEL MUNDO POR LA SOMBRA

Empezaría por escribir un artículo de ciencia clásica, de ciencia llamada moderna de sentencias y postulados. Pero, con ello, confundiría mi convicción de ha tiempo que consiste en pensar que nuevas ideas científicas, aun las más modernas, no han salido todavía del período newtoniano. Y toda idea que parece original, proyectada a todos los puntos del horizonte, se la encuentra en un libro helénico.

Dentro de cien siglos—por lagarnos a una gran distancia—, nuestras teorías, nuestras concepciones científicas, nuestras leyes naturales (algunas llamadas inmutables), el mecanismo de nuestra ciencia en todas sus diversas ramas, el arco iris de todas nuestras verdades contenidas desde Troya hasta el fin de la última guerra del hombre contra el hombre, estarán expresadas en una sola frase ingeniosa y simple. Vivimos del pensamiento griego y nuestra ciencia es newtoniana.

Una nueva condición de vida es necesaria para hacer nuevas ideas. Han de transcurrir todavía muchos años. En la edad secundaria, no era posible la vida del hombre sapiens. Las condiciones físicas del suelo, de la atmósfera, de las radiaciones y fuerzas engendradas por el movimiento de rotación de la Tierra, no podían producir pensamientos en un cerebro humano. Ignoramos por qué causa la filosofía pudo darse en Grecia con tanta amplitud y profundidad, acostumbrados a ver a los filósofos, desde la Edad Media, en los países fríos. Estamos supeditados a las fuerzas externas. La Tierra recibe radiaciones de todo el universo; son radiaciones penetrantes, son ondas que nos transmiten todos los astros, las cuales ejercen su acción sobre todos nosotros, en unos más que en otros, y algún día el hombre-dios, con un cerebro más etéreo, más sensible a las fluctuaciones de esas ondas, se sentirá inspirado por radiaciones de igual frecuencia que las de su cerebro receptor. Nuestro globo contribuirá a ello; sus múltiples y complejos movimientos varían y se modifican, produciendo nuevos fenómenos biológicos y psíquicos. La vida tal como se nos manifiesta es una consecuencia de esa multiplicidad de vibraciones de distinta longitud de onda. Podríamos predecir un porvenir lejano si conociésemos los valores de todos los factores que intervienen en este problema y la naturaleza de estos mismos factores. Sospechamos un sinnúmero de cuestiones inconclusas.

Es muy importante para la teoría evolucionista el que la Tierra haga sus revoluciones diurnas uniformemente. Pero no ocurre así. Se había dudado de la bondad de los cronógrafos porque nunca respondían a la precisión mecánica del isocronismo de un reloj natural cual es nuestro mundo. En todos los cálculos de precisión en los que

el valor del tiempo ha entrado en funciones se han señalado errores; se suponía que no podría construirse un aparato que midiese el tiempo con la exactitud ideal que lo mide la Tierra, girando sobre su eje. En los eclipses de Sol o de Luna, en los de los satélites de Júpiter, en los pasos de Mercurio, se han observado errores de tiempo; no ha coincidido el tiempo observado con el tiempo calculado. Los astrónomos se desesperaban y confiaban en que un segundo Harrison saldría en el mundo a construir una máquina de medir el tiempo que satisficiera esa ansiedad de exactitud a que aspira el hombre ofendido en su orgullo matemático. Este segundo Harrison no hubiera aparecido nunca, insistiendo en buscar esos errores en el mismo origen.

Habría que pensar de otro modo muy diferente; es decir, había que pensar al revés. A un astrónomo de Johannesburg, en el Transvaal, Innes, se le ha ocurrido empezar por creer que el reloj que no marcha con regularidad es la misma Tierra y parece que esto se ha comprobado. Esta idea no es de Innes. Ya Newcomb pensó en ello a fines del siglo pasado, pero no lo había comprobado.

mostrado que desde el año 1677 al 1782 nuestro globo ha acelerado su rotación constantemente en una cantidad mayor de medio minuto; desde 1782 hasta 1881, la velocidad disminuyó sin cesar, y desde 1881, la velocidad de rotación va en crescendo.

Se ha tratado de buscar la causa de estas anomalías; pero me temo que en esta investigación van a descubrirse problemas insospechados. El estudio de los principios de las causas, y más aún la investigación del principio de los principios, nos conduce a un «marmagium» de cuestiones que nos desorientan y confunden. Ello es causa de una lógica que sólo existe en nuestro cerebro. No, otros no podemos pensar en una causa sin un factor consecuencial; no podemos pensar en la creación de un objeto sin un principio de existencia ya establecido. Este procedimiento de construir razones es de la misma naturaleza que el que constituye todo lo establecido para la vida social.

aparato del oído, cuyo líquido es sensible al campo electromagnético. Ese aparato es un conjunto de tres canales curvados en tres planos perpendiculares, es el que nos permite apreciar nuestra situación con respecto a las tres dimensiones del espacio. Las transmisiones que nos envía esta especie de radiogoniómetro a los centros de conciencia cuando oscilamos alrededor de nuestro centro de gravedad, es la causa del mareo.

Los tres canales semicirculares de que hablamos con el vestibulo y el caracol, forman un aparato completo para transmitir y recibir ondas de alta y distinta frecuencia. Está por perfeccionar el medio por el cual debe llegar dicha onda a nuestro conocimiento para formar en nosotros un estado de conciencia.

Cartelera de espectáculos

LIRICO

HOY JUEVES
Grandioso programa
BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25
LOS AMORES DE MANON
Dolores comedia dramática, por John Barrymore y Dolores Costello
El fresco de las triacheras
Grandiosísima producción, por Sydney Chaplin

Mañana viernes:
Dos importantes reprises:
La mujer vendida
Por Dolores Costello, y
EL CIRCO
Por Charles Chaplin (CHARLOT)

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las seis se jugará un gran partido tomando parte los pelotaris Muñoz II y Arana rojos, contra Fuentes, Meiguer y Miró, azules.
A escalera cuerda a 60 tantos.

EDEN CONCERT

EMPRESA VICENTE LORENTE
Tarde y noche, grandes sesiones de variedades. Artistas de verdadera novedad en Valencia. El cabaret donde se disfruta de más agradable y temperatura
40 ARTISTAS, 40. — 25 BALCARINAS DE SALON, 25
Éxito grandioso de SALMANTINA, bellísima reina del charleston
Éxito de las guapisimas estrellas frívolas

LOLITA BUENDIA y PURA NEGRI

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, único espectáculo de variedades. 60 artistas, 60
Éxito de TERESITA IBARRA

Gran éxito: BELLA DORITA, estrella frívola
En el CABARET DE VERANO desde las 12'30, bailes; seis atracciones de pista y las orquestinas SERENADER'S JAZZ y EXCELSIOR
El sábado, nuevos debuts - Programas extraordinarios

FOLIES BERGERE ALAMEDA, 27

FANTASTICO CABARET DE VERANO INSTALADO AL AIRE LIBRE
Todos los días, de 11 de la noche hasta las 6 de la madrugada, fantásticas fiestas y gran super tango - 60 bailarinas de salón, 60 - 2) atracciones, 20 - Hoy, 20 grandes debuts, 20, hoy.
HERMANAS CHICHARRAS
acompañadas a la guitarra en los bailes cañís, por el profesor señor Castillo.
Establecimiento abierto toda la noche

Trinquete Levante (Grao)

Grandioso partido de pelota, para esta tarde a las seis, entre los afamados pelotaris Fusté, Costa y Menóza, rojos, contra Faller, Carbonell y Jutet, azules.
A ESCALERA CUERDA, A 60 TANTOS

Teatro Avenida

Sábado 25, a las 10'45 noche:
BOXEO
Kid Sotolongo contra Malla (Catalán)

LA INGLESA

Cuando necesitéis comprar preservativos de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a la casa acreditada casa LA INGLESA, San Vicente, 184. Esta casa tiene entrada muy reservada por la escalerilla.
Clase especial a 2'50 pesetas docena.

Espectáculos

- TEATRO AVENIDA: A las 11 noche: Gran velada de cine.
- LIRICO: De 5 tarde a 12'30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.
- GRAN TEATRO: De 5 tarde a 12'30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.
- LAS ARENAS: A las 10'30 noche: Gran velada de cine y baile en la cancha.
- EDEN CONCERT: Tarde y noche grandes programas de variedades.
- FOLIES BERGERE: Tarde y noche grandes programas de variedades.
- COLISEUM: De 5 tarde a 12'30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.
- PLAZA DE TOROS: A las 10'45 noche: Gran velada internacional de BOXEO.

GRAN TEATRO

HOY JUEVES
Programa extraordinario
COCHINEROS CON RINONES
Comedia en una parte
LA NUEVA SOCIEDAD
Una de las cosas más graciosas que se han visto, por Bull Montana
ACTUALIDADES GAUMONT
Informes de todo el mundo
¡Éxito muy grande!
LA MUJER DESNUDA
Superproducción. Ivan Petrovitch, Louise Lagrange, Nita Naldi y André Nox
Esta tarde, globos a los niños.
BUTACA, 0'60 - GENERAL, 0'30

TEATRO AVENIDA

(Frente a la Estación del Norte)
Todos los días, a las diez noche:
GRANDES VELADAS DE CINE
Programas de las mejores marcas
Entrada con consumación, 0'65 Ptas.
sin consumación, 0'50
El servicio, a cargo del acreditado CAFÉ MARTÍ

PLAZA DE TOROS

Hoy jueves, a las 10'45 noche:
Grandiosa e internacional velada DE BOXEO

5 emocionantes combates, 5
Primer combate, a 4 rounds de 3 minutos:
MUÑOZ contra SAMBER (De Alcoy)
Segundo combate, a 4 rounds de 3 minutos:
GIMENO contra SANGCHILI
Tercer combate, a 6 rounds de 3 minutos:
IBÁÑEZ contra GARRIDO (Campeón de Alicante) (Del Jal-Alai)
Cuarto combate, a 6 rounds de 3 minutos:
PENALVA contra MONTOYO (Campeón de Alicante) (Challenger)
Quinto combate, internacional, a 10 rounds de 3 minutos:
JEAN JOUP contra LUIS BRU
(Negro senegalés, vencedor de los mejores boxeadores europeos) (Va enclavo. Ocho picos)
Árbitros a designar.—Precios indicados en taquilla.—LAS SEÑORAS, GRATIS

COLISEUM

HOY JUEVES
Monumental programa
CÚMPLASE LA LEY
Melodrama detectivesco, por BERT LITTELL y EDNA MURRY
¡Grandioso éxito!
EL LADRON DE BAGOAD
Por DOUGLAS FAIRBANKS
MOCHALES, QUIERE BAÑARSE
Última aventura del gato Mochales
Lunes próximo:
BEBE DANIELS, en
Perdida en París

Las Arenas

Gran Café Restaurant a cargo de JUAN CLEMENTE
Entrada al baño, con derecho a una consumación corriente, 0'60
En el recinto de espectáculos
Gran velada de cine y baile en la cancha
NOTA: Desde la nueva de la noche, en los tranvías facilitarán billetes combinados de ida y vuelta, con derecho a entrar en LAS ARENAS, y una consumación corriente, por UNA PESETA

¡AUTOMOVILISTAS!

SURTIDO COMPLETO en piezas de recambio para CITROEN y FORD, lo encontraréis en la casa AUTO - RECAMBIO SALON, Pizarro, 4.

Gran Stock en cubiertas, cámaras, para golpes, bocinas, klaxous, baterías, bujías, cintas para frenos.—Aceites, grasas, valvulinas, algodónes y accesorios para automóviles en general.—Roce de bolas para toda clase de automóviles y maquinarias.

AUTO - RECAMBIO SALON de José Machancoses, PIZARRO, 4 (junto a la calle de Colón).

BAR REGIO HACKERBRAU

CERVEZA LEGITIMA ALEMANA EN BOCKS Y EMBOTELLADA

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.
150 litros diarios o sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, o sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, o sea nueve céntimos y medio diarios.
300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, o sean 19 céntimos diarios.
500 litros diarios por contador, al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.
Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, o sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.
Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, o sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS: De nueve a una y de tres y media a seis.
ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.—Los sábados, sólo de nueve a una.

Gestión de asuntos en Madrid

Gestión de certificados de antecedente penales y de últimas voluntades. Cumplimiento de exhortos y toda clase de legalizaciones de documentos. Anulación de notas de condena con arreglo a la última disposición. Y en general, toda gestión de documentos e informes que dependan de Madrid. Derechos muy módicos. Todo con la máxima actividad.

FRANCISCO PEREZ CUENCA, Conde de Altea, D, VALENCIA.
Los gastos suplidos serán justificados, siendo por cuenta del cliente.

MARQUES del MERITO Vinos y Cognaes DE JEREZ

AGENTE: D. RAMON CASANOVA BOIX. - RUZAZA, 72 TELEFONO 77 8

Teatro Avenida

Sábado 25, a las 10'45 noche:

BOXEO

IBÁÑEZ contra MIRALLES (De Tabernes Blanques) - (Del Jal Alai)



GOMAS YORK

ARTICULOS DE HIGIENE DE BUREAU
15, Derechos, 15

Junto a la plaza de Cajeros.—Catálogo, gratis.—Apertura el 1.º de Septiembre



UN GRAN REMEDIO CASERO para indisposiciones repentinas del estómago o los nervios. Devuelve el sosiego, refrena las náuseas y los vómitos y corta el mareo. Por prevención tenga siempre a mano un frasco de **AGUA DEL CARMEN** de los Carmelitas Descalzos de Tarragona

HERNIADOS

No comprad bragueros sin antes visitar la farmacia de **PASTOR DOMINGO SAN VICENTE, 177**
Donde encontraréis un inmenso surtido, en precios y clases.
Especialidad en bragueros para los niños de corta edad.

Curación rápida perfecta

Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz
Tratamientos modernos. Sin dolor ni dolor, aplicaciones con gran eficacia. **606 914**
Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota miliar
Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 (Escalera de la izquierda)

De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económica, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas

En efecto, poco antes de Pascua hallábase el rey de Aragón en Vich, cuando recibió aviso de Ramón Plegamán sobre los preparativos que estaba haciendo el emir de Túnez para atacar a Mallorca.

Al recibir esta nueva, don Jaime, deteniéndose apenas el tiempo necesario para comer, montó a caballo y se dirigió apresuradamente a Barcelona, adonde llegó aquella misma noche. Allí aumentaron sus temores, pues un marino de Mallorca le dijo que se sospechaba que las fuerzas tunecinas hubieran desembarcado ya en la isla.

«La mayor empresa que se haya llevado a buen término de cien años a esta parte—dijo el rey a los que le acompañaban—, quiso el Señor que se cumpliera por Nos, con la conquista de Mallorca, y ya que Dios nos la dió, no la perderemos ahora por pereza ni por cobardía. Resueltos estamos a ir a socorrerla en persona... pues preferimos morir en Mallorca que perderla por nuestra culpa. Inmediatamente dióse orden a los feudatarios de Aragón y a la mesnada real, para que se presentaran en Sajou a las tres semanas, con armas y dispuestos a embarcarse.

Antes de llegar al día fijado, esperaba ya el rey con su mesnada en Tarragona el momento de la marcha, y andados en el puerto de Salou, se encontraban los buques necesarios para el transporte de trescientos caballeros.

En el momento en que el rey salía de Tarragona, vio llegar a su pariente el arzobispo Spargo, y a Guillem de Cervera, su antiguo consejero, que hacía algún tiempo habíase hecho monje en Poblet. Los dos ancianos le suplicaron rogando que no expusiera su vida en esta nueva expedición, sino que confiase el mando a su primo don Nuño. Entermecieron al rey las lágrimas y súplicas de sus amigos, pero su resolución era inquebrantable.

«Por nada en el mundo—les dijo—aban donaremos nuestro proyecto, y arrancándose de sus brazos, fué a unirse a sus tropas, que se estaban ya embarcando.

Habían sido convocados trescientos caballeros, pero sólo se presentaron doscientos cincuenta, pues en los ejércitos feudales la buena voluntad y el valor eran la única disciplina. La ausencia que más chocó a don Jaime, fué la del

infante de Portugal, don Pedro, al cual había debido poco antes el señorío de Mallorca.

Debemos sobre este punto retroceder a algunos años antes. Don Sancho I, rey de Portugal, había tenido de su mujer doña Dulce, hija de Ramón Berenguer IV, conde de Barcelona y príncipe de Aragón, dos hijos, don Alfonso y don Pedro, entre los cuales surgieron graves discusiones con motivo de la herencia paterna; don Alfonso subió al trono, y don Pedro tuvo que exiliarse, refugiándose primero en Marruecos y yendo más tarde cerca del rey de Aragón, pariente suyo. Hizoje éste cordial acogida, le dió tierras en el territorio de Tarragona, y por fin se casó con la condesa de Urgel, Aurembiaix, a la que acababa de devolver sus estados.

Aurembiaix murió en 1230, sin dejar sucesión, e instituyó heredero de todos sus bienes, a su marido. Esta ocasión pareció apropiada a Pons de Cabrera, hijo de Guersau, para reproducir sus antiguas pretensiones, y como don Pedro parece que no era de ánimo muy belicoso, no estaba lejos de transigir con Pons, cediéndole el condado de Urgel. Don Jaime hubiera perdido con ello, por largo tiempo la esperanza de enriquecer con aquella hermosa joya la corona de Aragón y propuso al infante de Portugal que se le cediera, en cambio de la isla de Mallorca que le dió como feudo vitalicio, que debía tener según la costumbre de Barcelona.

Este ofrecimiento fué aceptado: el rey reservó únicamente algunas plazas fuertes, y se convino que a la muerte del infante, sus herederos conservarían una parte del feudo que se le cedía. El acta de la penuta firmóse en Lérida, el 29 de Septiembre de 1231, en presencia de Pedro Pérez, justicia de Aragón y de los ricos hombres de la corte.

Desde aquel momento, don Jaime añadió a sus títulos, el de conde de Urgel, y don Pedro fué señor de Mallorca, con la soberanía del rey. Mas a pacífico infante le incomodaba un poco un dominio continuamente expuesto a las excursiones de los sarracenos y de los piratas de África; así es que algunos años después (1244), cedió el rey de Aragón sus derechos sobre las Baleares.

Cuando don Jaime emprendió su segundo viaje a Mallorca, don Pedro es-

tún años había arrebatado a los infieles un rico y hermoso reino. La conquista de Mallorca presajaba, en efecto, la próxima sumisión de todas las islas Baleares, y el número de cristianos que venían a establecerse en aquella fértil tierra, quitaba a los sarracenos toda esperanza de restablecer su autoridad.

Don Jaime organizó sabiamente su nuevo reino, concediendo a la capital más franquicias y libertades—dice Mun-taner—que a ninguna otra ciudad del mundo. Más explícito d' Escot, cuenta que los habitantes de Mallorca no fueron sometidos a ningún impuesto, que los cristianos, sarracenos o judíos, pudieron introducir toda clase de artículos y mercaderías, sin pagar derechos de ningún género. Así es que la población aumentó rápidamente, prosperó la ciudad, se enriqueció y convirtióse en una de las más nobles ciudades del universo. He-ni de las mayores riquezas y poblarla de catalanes. Todos de buen linaje, cuyos sucesores formaron la población más honrada y más acomodada que existe en el mundo.

Lo mismo que los catalanes, los franceses del Mediodía, habitantes de Montpellier y de Marsella, formaron establecimientos en las Baleares, conquistadas en provecho de las poblaciones ribereñas del Mediterráneo y sobre todo de los miembros de la antigua nacionalidad romano-gótica.

La Francia meridional pudo inscribir, en una de las páginas más brillantes de su historia, esta expedición, que reunió representantes de todas las fracciones de la Gothia, bajo la antigua bandera de la casa de Barcelona.

CAPITULO IV

La hija del rey de León.—Proyectos de casamiento.—Ambición de don Jaime frustrada.—Regreso del rey a Cataluña y Aragón.—El rey de Navarra, don Sancho, el Encerrado.—Adopción mutua de don Jaime y don Sancho.—Proyectos de guerra contra Castilla.—Segundo viaje de D. Jaime a Mallorca.—El infante don Pedro de Portugal, conde de Urgel, después señor de Mallorca.—El condado de Urgel reunido a la Corona de Aragón.—Decepción de don Jaime en los asuntos de Navarra.—Primer testamento de don Jaime; su importancia.—Tercer viaje del rey a Mallorca.—Sumisión de Menorca.—Embajada de los menorquines

Al poner su pie en tierra de Cataluña, el conquistador de Mallorca, coronado de gloria europea, recibió una infanta nueva, Ramón de Plegamán, el rico ciudadano de Barcelona, que había organizado la parte material de la expedición balearica, fué el primero en saludar el regreso de su soberano, y le anunció la muerte del rey de León, don Alfonso IX, de quien esperaba ser don Jaime yerno y heredero, según hemos visto. El casamiento del rey de Aragón con doña Sancha de León, a quien quería dejar su reino don Alfonso IX, en perjuicio de don Fernando III de Castilla, era uno de esos brillantes triunfos a que aspiraba constantemente la política matrimonial de la dinastía de Barcelona. Aragón se sobrepondría a Castilla, su rival en la Península, y con un rey como don Jaime, se elevaría al primer rango de las potencias europeas. La monarquía francesa hubiérase encontrado entonces frente a un enemigo formidable, el día en que su poderoso vecino hubiera querido, vivificar en su provecho aquella

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Región valenciana

Gandia

RADIO GANDIA.
Ampliando la noticia que dimos últimamente, hemos adquirido nuevos y bastantes completos detalles acerca de la estación transmisora captada hace contados días.
Dicha emisora data del 15 del actual. Bastante se ha hablado entre los aficionados de dentro y fuera de si era o no clandestina; si se debía a un bomazo, etc. Mayormente informados podemos facilitar algunos pormenores: Se trata de que dos queridísimos amigos particulares nuestros, entusiastas y devotísimos del inalámbrico, decidieron, después de capacitados estudios y decidida resolución, efectuar ensayos de emisión para una futura implantación, firmemente, de una estación que respaldaría a cubrir la satisfacción de la población y este nuestro vasto distrito. Ya se ve, pues, que no ansiaban, ni siquiera piensan lejanamente, un grandioso proyecto.
Efectuados los ensayos se ha procedido a una reunión de aficionados, a los que se presentó un proyecto definitivo, el cual han tenido la bondad de explicarnos y mostrarnos el croquis perfecto de la instalación. Esta responde a las siguientes principales características: Longitud de onda, 250/600 m., la que piénsase hacer hasta de 300 y no más con objeto de evitar las posibles mezclas o confusiones con otras emisoras. Alcance, de 50/100 kilómetros. Ya habíamos oportunamente y con mayor eficacia de datos. Por hoy, basta lo dicho, ya que sólo se trata aquí y hoy de la afirmación de lo existente y, prematuramente, de lo a realizar.
Para las emisiones de ensayos cuentan, desde un principio, con un especial y eventual permiso. Cuando la cosa pase a mayor cuantía y estabilidad, ya se hará lo necesario en todos sus extremos requerimientos.
Por razones de modestia y otras causas y a petición de parte, callamos hoy los nombres de los dos jóvenes iniciadores. Día llegará en que por más que se empeñaren, reflejemos aquí públicamente sus nombres dignos del público conocimiento. Seguimos alentándonos en su altruista y magna empresa, a la par que les reiteramos nuestro desinteresado concurso.
CARDONA.

Cullera

EL CONCURSO DE NATACION.
Qué bello es el sol cuando luce sin frías, sin nubes, esplendorosamente. Levantamos la vista a la comba azul, y una sensación benéfica, agradable, suave, invade el alma...
El botico de los autos aturde. Llegan tres «Fiat», trepidantes, «cargados» de bellísimas forasteras, que han de concurrir a la verbena de esta noche, a beneficio del Hospital.
La playa parece una invasión de gente aborregada. Debe haber de tres mil a cuatro mil espectadores.
Estamos tentados de ir a tomar nota de los nombres de las forasteras de los autos, pero ya nos es imposible, por haber dado el pistoletazo de la señal.
Vamos por partes.
Inscripciones, 30. Concurstantes, 23. Clasificación, 20.
Crónica.
Desde el primer momento ganó ventaja el numerado con el 18, llamado Sebastián Fontana, del Grupo Escolar D E de Añira, que realizó a gran tren toda la carrera, haciendo el recorrido en 16 minutos (1.400 metros).
Segundo premio, Antonio Grau, del Club Cullera.
Tercero, número 21, XX, del R. C. N. de Valencia.
Cuarto, Pedro Firis, del Club Cullera. Afanzaron la meta y fueron clasificados, en el orden siguiente los concursantes: Salvador Méndez de Sueca; Alfredo Bertoméu, Juan Calero, Tomás Pastor, Juan Mojina, Francisco Llopis, Enrique Gimeno, Juan Ferrer, Vicente Martí, Vicente Tornos, Antonio Ramos, del R. C. de Regatas de Alicante; Joaquín Bayona y Vicente Camilleri, de Sueca.
Quedan sin clasificar Ricardo Rebull, de Sueca, y Alfredo Peralta.
DETALLES.
El número 17, Ramón Cantos y Dolz, del R. C. N., de Valencia a los cinco minutos de empezar la prueba lo recogió la barca de salvamento por haber sido atacado de un calambre en el muslo izquierdo.
Era la una de la tarde cuando terminó el sport.
Busqué las forasteras como un monomaníaco, pero, cá, ya no las pude ver. Aún supe que uno de los tres autos pertenecía a una familia acomodada de Alcala.
La natación arraigará y tanto es así, que para que ya veamos ese número en el programa de los inveterados festejos de Abril.
¡Bien! A la juventud organizadora...
CORRESPONSAL.

Barcelona

Denuncias

Angel Rodrigo Caro ha presentado una denuncia contra los directores de una agencia que dice le ofrecieron un empleo, con el sueldo de

quince pesetas diarias, mediante un depósito de 5.000 pesetas, que hizo efectivo, y que después de pagarle durante dos meses ha perdido el empleo y el depósito.
El sereno de una fábrica de la barriada de Sans ha denunciado a las autoridades que en la pasada madrugada, al realizar la revista en el interior del focal no notó nada anormal, pero al salir a uno de los patios fue acometido a garrotazos por un desconocido, que le causó varias heridas.
El vigilante hizo dos disparos sobre él, pero como se dio a la fuga se ignora si está o no herido.
Resultado de una autopsia
El médico forense del distrito del Hospital ha practicado la autopsia al cadáver del niño de siete meses Gerardo Baroja, de quien el médico de cabecera se negó a certificar el fallecimiento por muerte natural.
De la autopsia se deduce que el niño murió de un ataque de meningitis.
Sindicalista en libertad
Por orden de la dirección general de Seguridad ha sido puesto en libertad el sindicalista Martín Suñer.
Agresión
Cuando se retiraba a su casa, después de haber pasado la noche en una taberna, fue agredido por un sujeto llamado Paco, Eugenio Gómez, de 46 años, que resultó con una herida en la mano izquierda, otra en la región glútea y otra en un hombro, de carácter grave, producidas con una navaja barbera.
El maestro Vives y su nueva obra.
Hablando el maestro Vives de su nueva obra «Los flamencos», ha manifestado que es una obra de gran trascendencia.
Se trata de un sainete sin coros, muy sencillo.
Se estrenará en el Apolo de Madrid el 15 de Noviembre.
Tiene partitura de tenor.
Los peitos futbolísticos
El viernes marchará a San Sebastián el delegado del F. C. Barcelona, señor Patxot, para asistir a la reunión de clubs que se celebrará en dicha ciudad para estudiar la nueva fórmula del campeonato de España, a la que parece presentará el club catalán variaciones importantes.

De futbol

Esta noche se reúne el comité regional de futbol para resolver acerca de la eliminación del Badalona y el Gracia para pasar del grupo A al grupo B.
Para eliminarse jugarán con el Tarrasa ambos equipos.
ARCES.
Madrid
Adquisición de una finca
En el ministerio del Trabajo, y por el director general de Acción Social Agraria, ha sido firmada la escritura de compra-venta de 1.631 hectáreas de terreno de huerta, situadas en Medina de Villatoya (Avila), con 22 casas, que adquirió el Estado para parcelarlas entre los cincuenta colonos que vienen cultivando esta tierra desde hace muchos años.
En el acto del otorgamiento de la escritura se hizo efectiva a doña Cesárea y doña Flora Aloit, dueñas de la finca, la cantidad convenida por la compra, que es de cuatrocientas cincuenta mil pesetas.
También los nuevos propietarios han abonado ya el 20 por 100 de sus respectivos lotes.
El día oficial
El marqués de Estella despachó con el ministro de la Gobernación.
Luego recibió al Gobernador civil de Toledo, que le habló acerca del nombramiento de nuevo Ayuntamiento.
También le visitó el conde de Casafuerte.
Por la tarde el presidente dió un paseo a caballo por la Casa de Campo.
El general Losada recibió al general Riquelme y al coronel López Ferrer.
Después de firmar el despacho ordinario con los directores generales de su departamento, el ministro de la Gobernación recibió al gobernador civil de Pontevedra y teniente coronel Reina.
Luego celebró una conferencia con el señor Galo Ponte.
El ministro del Trabajo fué visitado por el alcalde de Peñarroya, el presidente del Comité paritario de Telefonos, el presidente de la Federación de Agencias de viajes y otros.
El marqués de Estella estuvo en el ministerio de Estado, donde despachó con el secretario general interno y los jefes de sección.

La firma

Se aprueba el proyecto de Mancomunidad de diputaciones de Lugo, Pontevedra y Orense para la construcción de la Leprosaría del Noroeste.
Aprobando la agrupación de varios ayuntamientos a los fines de constituir un secretario común.
Los Pósitos marítimos
El señor Saralegui ha regresado a Madrid después de realizar una visita de inspección a los Pósitos marítimos de Levante.
Viene muy complacido de la visita.
Dice que para combatir el analfabetismo y preparar debidamente en la instrucción a los hijos de los pescadores, se han organizado cursos en distintos Pósitos.
Hoy funcionan 53 Pósitos infantiles y 21 Mutualidades escolares.
«Gaceta»
La «Gaceta» publica entre otras disposiciones una relativa a la suspensión temporal del cobro de la tasa correspondiente al año 1927 a los capros agrícolas, hasta tanto se tomen nuevas disposiciones sobre el asunto.
El estado de Yanguas
El presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas no ha podido asistir a las sesiones del Congreso del Instituto Internacional de Derecho, del que es miembro, cuyas reuniones comienzan hoy en Stokholm, por no hallarse todavía repuesto por completo de las lesiones que sufrió en un accidente de automóvil.
Aunque los señores de Yanguas se encuentran muy mejorados, todavía tardarán algún tiempo en ser dados de alta por el médico.
¡Hace tanto calor!
El gobernador ha impuesto una multa al vecino del pueblo de Andoñe, Manuel Tomás Ginés, por ir por las calles en el traje de Adán.
Un extraordinario de los autores
La Sociedad de Autores Españoles ha publicado un número extraordinario del boletín que edita mensualmente conteniendo todas las conferencias que se leyeron en los teatros de Madrid en las funciones de homenaje a los Quintero.
Lleva un retrato de ambos comediantes, unas líneas del presidente de la sociedad, Linares Rivas y una carta de Benavente.
Como prólogo de las conferencias inserta también una crónica que publicó Antonio Zozaya.

Toledo se cree postergada

Un periódico dice que la dimisión del alcalde y Ayuntamiento de Toledo obedece a entender dicha ciudad que está olvidada o al menos desatendida por el Poder central y que se siente molesta por haber llevado el Gobierno a Zaragoza la Academia General Militar.
Sobre este asunto ha conferenciado repetidamente el jefe del Gobierno con el gobernador de Toledo.
Parece que el Gobierno, creyendo que es una ofuscación que padece la ciudad, incomprensible, no claudicará y está dispuesto a nombrar inmediatamente otro Ayuntamiento que sustituya al dimitido, integrado por personas prestigiosas de aquella localidad.
La intervención en el comercio del aceite
El Gobierno ha dictado una real orden diciendo que persiste la anomalía que viene observándose en el comercio de aceites de oliva por el encarecimiento y retraimiento de la mercadería no justificados por las considerables existencias del producto además de garantizar la posibilidad de atender ampliamente a las necesidades del consumo interior y a la exportación, asegura un cuantioso sobrante para fines del año agrícola.
Como esta anomalía no puede atribuirse a excesiva demanda del exterior ni a la futura escasez y pudieran existir reprochables maniobras industriales, se realizará una intervención del comercio de dicho artículo para controlar debidamente las existencias del mismo y evitar agios y especulaciones abusivas sancionando severamente a quienes perturben dicho comercio con evidente perjuicio de los intereses de productores y consumidores.
Se ordena por dicha disposición que quede intervenido el comercio de aceite de oliva y se apliquen las sanciones que establece el decreto de 1923.
Lo que dice Largo Caballero a su regreso
Ha regresado a España Largo Caballero, quien asistió al Congreso Internacional Socialista de Bruselas.
Interrogado acerca del mismo ha expresado su admiración por la disciplina de las asociaciones socialistas belgas.
Se han discutido en el Congreso interesantes temas referentes a la política internacional, cuestiones de colonialismo y evacuación de la parte ocupada por las tropas aliadas.
En este último punto resalta la curiosa actitud de los representantes franceses, partidarios decididos de una evacuación total y sin reservas.
Para el próximo Congreso se ha dejado la discusión de las dificultades que encuentra el partido socialista en la intervención ministerial en algunos países, pero cree Largo Caballero que internacionalmente no puede tomarse un acuerdo y que la Internacional dejará en este punto libertad de acción a cada partido socialista.
Confirmó que todavía no se han entablado relaciones con la Internacional rusa.
En la sección se trató el asunto y se hizo constar que los obreros norteamericanos apoyaban muy débilmente a los trabajadores europeos.
El representante yanqui ofreció que en el próximo Congreso esa situación habrá variado en favor de la solidaridad internacional.
Para evitar nuevas guerras entre pueblos civilizados, los socialistas acudirán al arbitraje obligatorio.
La Internacional Obrera Socialista invita a los partidos afiliados a que se esfuerzen, dentro de su propio país, para que en el más breve plazo posible los Estados Unidos y Rusia sean invitados a firmar los tratados generales de arbitraje y conciliación al mismo tiempo que se lucha en favor de la reducción de armamento.
Para nada se trató en este Congreso de la política seguida en España por el gobierno de la dictadura.
Añadió que los países que se conducen con la mayor intensidad en los principios socialistas son Bélgica, Austria y bastante Alemania.
Después de terminar el Congreso, Largo Caballero visitó la Exposición de la Prensa establecida en Colonia.
El pabellón español da una idea algo pobre de nuestra capacidad periodística.
«He visto catalogado» añadió entre los periódicos de la Prensa católica española, el periódico reformista de Gijón, «El Noroeste».
Terminó diciendo que el Congreso socialista de Bruselas ha sido una nueva manifestación del poderío obrero.
TOROS
ANTEQUERA
Ganado de García, manso.
Atarfeño de Granada, valentísimo con capa y muleta.
Superior matando.
Cortó orejas.
Faustino Perfancia, valentísimo en sus dos toros,

antigua nacionalidad del Mediodía, que no había dado aún el último suspiro.
Habíanse presentado estos sueños ambiciosos a las mentes de don Jaime, antes de su divorcio con doña Leonor, y fué pedida la anulacion de su matrimonio por sugerencias de don Alfonso IX? Ya hemos dicho que la coincidencia de las fechas es lo único que autoriza esta presunción; pero si, en efecto, la ambición, mala consejera siempre del poder, impulsó al rey de Aragón a separarse de su esposa, castigado quedó con la ruina de sus esperanzas.
Según las leyes del reino de León, don Fernando III de Castilla, único hijo varón de don Alfonso IX, era heredero legítimo de la corona, con exclusión de sus dos hermanas consanguíneas, doña Sancha y doña Dulce; pero el casamiento de una de estas infantas con don Jaime, hubiese dado compeldor temible al rey de Castilla. Las prendas del monarca aragonés, su fama, su prestigio, hubiesen atraído a su bando a la mayor parte de los pueblos leoneses. La muerte inesperada de don Alfonso IX, cambió el curso probable de los acontecimientos.
Frente a don Fernando III, que invocaba en su favor las leyes fundamentales del Estado y frente a la sagaz Berenguela, digna hermana de la reina de Francia, madre de San Luis, ¿qué podían hacer las infantas, teniendo solamente en su favor el testamento de su padre, que las declaraba herederas de su reino? La corona de León tenía que reunirse precisamente a la de Castilla, en la frente de don Fernando III, para no separarse más.
Lo que Ramón de Píegamías anunciaba a don Jaime, al decirle la muerte de don Alfonso IX, era, pues, en realidad, un considerable aumento del poderío de Castilla a expensas del de Aragón. «Muy dolorosas nos parecieron aquellas noticias, leemos en la Crónica real; pero nos consolamos presto, pensando que valía más la conquista de Mallorca, que acabábamos de hacer, que todo el provecho que hubiéramos podido sacar de aquel reino, y que, puesto que no había sido tal la voluntad de Dios, no debíamos entremeternos en lo que el Señor no quería».
Como empresa caballeresca, la conquista de Mallorca daba, en efecto, a don Jaime prestigio y gloria que nunca le hu-

bieran valido la adquisición de la corona de León. Era un nuevo paso hacia el poderío marítimo, por medio del cual debía contrabalancear Aragón la creciente importancia territorial de Castilla; pero, ¿cuán brillante porvenir no hubiera sido el de la casa de Barcelona, si hubiese reunido en sus manos el centro de León y el de las Baleares?
Don Jaime nos dice que fácilmente se consoló. ¿No le sugería aquel asunto algún oculto ramoramiento? El recuerdo de la repudiada Leonor, ¿no venía a turbar sus ambiciosos ensueños, y no debemos pensar que miró la pérdida de sus esperanzas como expiación de su falta, cuando leemos ese pasaje de la Crónica, en que habla de su sumisión a la voluntad divina con cierta melancolía fatalista?
El regreso del rey a sus estados de tierra firme fué señalado, según nos lo dice él mismo, por una nueva prueba de la protección de Dios. Apenas había desembarcado en el puerto de Tarragona, cuando estalló violenta borrasca, que hizo zozobrar las dos galeras que le habían conducido.
Transportes de indiscutible entusiasmo acogieron al conquistador de Mallorca a su regreso a la Península. El clero, la burguesía y los gremios de las ciudades por donde pasaba, acudían a su encuentro, con banderas desplegadas, saludándole con aclamaciones de júbilo e himnos de gratitud. El viaje del monarca victorioso por Cataluña y Aragón, fué una verdadera marcha triunfal, y ya entonces el pueblo, en sus arranques de admiración, daba al rey, convertido en ídolo suyo, el glorioso sobrenombre que ha ratificado la posteridad.
Acabamos de ver cómo había escapado a la ambición de don Jaime uno de los reinos cristianos de España; ahora veremos cómo se presentó nueva ocasión de ensanchar, por medios pacíficos, los límites de sus estados. A Castilla hubiese tenido que disputar Aragón la corona leonesa; a la Francia, su otra rival, iba a disputar indirectamente la corona de Navarra.
Don Sancho VI, llamado «el Fuerte» o «el Valeroso», ocupaba el trono de aquel pequeño reino, objeto de la codicia de Castilla y Aragón. Aquel príncipe era mejor rey que hasta entonces hubiese reinado en tal país, había sido, con don

Alfonso VIII de Castilla y don Pedro II de Aragón, uno de los vencedores de las Navas de Tolosa; pero después de una gordura excesiva y una laga en la pierna, le impedían mostrarse al público, viviendo siempre recluso en el castillo de Tudela, donde algunos familiares obtenían únicamente la merced de verle. Aquella voluntaria cautividad le dió el sobrenombre de «Encerrado».
Durante el reinado de don Sancho VI, las provincias de Vizcaya, Ajaya y Guipúzcoa, habíanse separado de Navarra, y sostenidas por Castilla, hacían encarnizada guerra al reino de que acababan de emanciparse. Don Sancho no era bastante fuerte para luchar contra el rey de Castilla, y trató de aliarse con él de Aragón, que era próximo pariente, y ar cual resolvió legarle la corona.
Hereditario natural de don Sancho era Tibaldo, conde de Champagne, hijo de su hermana doña Blanca; pero don Sancho acusaba a su sobrino de haber querido destronarle, y muy iritado contra él, hallábase decidido a desheredarle.
A principios del año 1231, don Jaime, a instancias de don Sancho, fué a Tudela a ver a aquel anciano pariente, que le recibió con demostraciones de la más viva amistad. Después de haberle expuesto sus cuestiones de Castilla y Vizcaya, el rey de Navarra terminó diciéndole que deseaba tenerle por heredero, mejor que a ningún otro príncipe del mundo; pero — añadió — para que las gentes no digan que obramos de ligero y sin motivo, preciso es que al mismo tiempo que os adoptemos por hijo, nos adoptéis vos también, en lo cual nada podéis perder, puesto que tenemos setenta y ocho años y es natural que muramos antes que vos, que solamente tenéis veinticuatro.
Cuesta trabajo explicarse esta extraña formalidad de la adopción mutua, más que como una extravagancia de la abalida senectud de don Sancho. El anciano rey estaba encaprichado de su proyecto y solamente accedió a no adquirir el derecho de sucesión al reino aragonés hasta la muerte de don Jaime y de su hijo don Alfonso.
Planteados de este modo el negocio no ofrecía más que ventajas para Aragón, y el tratado de adopción fué firmado en Tudela el 2 de Febrero de 1231.

No se consigna en este tratado reserva alguna en favor del infante don Alfonso, pero, como ya he hecho notar los traductores de la Crónica real, esta cláusula fué objeto probablemente de un convenio secreto. Había, por lo menos, un compromiso verbal, contraído ante testigos, porque don Jaime no ha conservado los nombres de los señores aragoneses y navarros que sirvieron de intermediarios para tratar este punto concreto. No se puede acusar, pues, al rey de Aragón de haber desecuido, en aquel caso, los derechos de su hijo Alfonso.
El siguiente 4 de Abril los ricos hombres y señores de ambas cortes, como también seis prohombres de cada una de las buenas ciudades de Navarra y Aragón, prestaron juramento de fidelidad, unos a don Jaime, como heredero de Navarra, y otros a don Sancho, como heredero de Aragón.
Celebrada la alianza, había de tratarse de qué manera se emprendería y conduciría la guerra contra Castilla, que era su objeto. Tuvieron Consejo ambos monarcas, acompañado cada cual de cuatro o cinco de sus ricos hombres, siendo admitidos también a la deliberación algunos ciudadanos de Zaragoza. Todos juraron sobre los Santos Evangelios guardar el secreto de lo que se acordase.
Don Jaime expuso su plan de campaña: podía armarse tres o cuatro veces mayor número de tropas que el rey de Navarra; pero en cambio éste poseía riquezas que le permitían tomar a sueldo aventureros extranjeros; proponía, pues, el rey de Aragón proporcionar dos mil hombres de caballería, y que don Sancho, por su parte, armase otros tantos.
Al oír hablar de poner mano en el tesoro que estaba acumulando, el avaro don Sancho interrumpió con indignación a su aliado y tuvieron que separarse sin tomar acuerdo alguno. Al día siguiente, en otra entrevista, don Jaime consiguió que le prestase cien mil sueldos su viejo pariente, a quien tuvo que empeñar, sin embargo, cuatro castillos, y se convino que el día de Pascua el rey de Aragón iría a ponerse al servicio de don Sancho, con mil caballeros, y que otros mil se reunirían el día de San Miguel. Pero circunstancias imprevistas impidieron a don Jaime acudir puntualmente a la cita.

Ovie...
zano, p...
del tro...
did, s...
la este...
miobra...
A co...
hmedes...
ga elé...
den...
Fué...
la esta...
das ga...
causar...
de Le...
Don...
Antoñ...
tinez...
Gil M...
una v...
deban...
hecho...
riña...
Se...
dos A...
tinez...
La en...
Zari...
la en...
Dio...
apare...
cha a...
tas e...
diafos...
ra la...
res ce...
ridad...
los n...
la pla...
Al m...
medic...
tas...
Hu...
Losa...
ciend...
siete...
falde...

BILBAO

Chicuelo, Márquez y Gitanillo de Triana

Cuarta de Feria. Pablo Romero, buenos. La plaza...

Primer. Chicuelo superior con el capote. Realiza faena valiente e inteligente...

Segundo. Al recibir un puyazo queda reparado de la vista. Márquez, sin dar un pase...

Tercero. Gitanillo de Triana bien con el capote. Faena superior, valiente y vistosa...

Cuarto. También por la glosopeda se cae varias veces. El público prestea. El presidente ordena devolverlo al corral...

Provincias

Naufra una lancha, perecieron sus tripulantes

Santander.—A las tres de la madrugada salió del puerto la lancha...

Un gitano hiera a otro de una puñalada. Teruel.—En el pueblo de Mora de Rubielos...

Muerto por una descarga eléctrica

Oviedo.—Un joven apellidado Lozano, pinche de cocina del restaurant...

Los heridos graves en rifa

Amería.—En el pueblo de Gáliz, después de jugar a la barrá Antonio Pérez Aranda...

La enfermedad en la remolacha

Zaragoza.—El gobernador ha dictado una circular relacionada con la enfermedad en la remolacha...

Alcalde que dimite

Huelva.—El alcalde, don Luis Losada, ha dimitido el cargo...

Un bólido en La Rábida

La Rábida.—El sábado, a las siete y media de la tarde, cruzó la atmósfera hacia el Suroeste un bólido brillante...

Hallazgo de un cadáver

Málaga.—En los alrededores de Mollina ha sido encontrado muerto a causa de un disparo de arma de fuego...

Detención del autor de un asesinato

Antequera.—La guardia civil ha logrado descubrir y detener al autor del asesinato y robo perpetrado entre los pueblos de Humilladero y Mollina...

El Congreso de Arquitectos

Santiago.—El Congreso de Arquitectos celebró su segunda sesión con igual concurrencia que la anterior...

El pacto contra la guerra

Londres.—En seguida que se firmó el pacto contra la guerra por las 15 potencias...

Italia La proclamación del rey de Albania

Roma.—Los periódicos italianos, bien enterados de la política albanesa, dicen que no cabe duda ya de que Almed Zogu será proclamado rey de Albania...

Hungria Un caso de fecundidad

Budapest.—Con motivo de las fiestas de San Esteban las autoridades han repartido premios a las familias numerosas...

Grecia Un gran triunfo del partido venelista

Arenas.—Las elecciones del domingo han constituido la mayor victoria política que haya alcanzado ningún partido desde que se creó el Estado helénico independiente...

Detención del asesino del chófer sevillano

Sevilla.—Ayer fué detenido un individuo que ha resultado ser el autor en unión de otros dos más, de la muerte del chófer asesinado hace varios días...

Marruecos

Del protectorado español. Melilla.—Han terminado los festejos en Nador, improvisándose una capea...

AMERICA

Los socialistas van a la huelga general

Riga.—Los socialistas llamados independientes han celebrado, con motivo del cierre de los sindicatos comunistas, una gran reunión...

Extranjero

INGLATERRA

La crisis de trabajo en Inglaterra. Londres.—En el ministerio de Trabajo han manifestado que la Oficina de Colocaciones se ha dirigido a más de 150.000 fabricantes...

Chamberlain mejora

Londres.—Ha mejorado sensiblemente el señor Chamberlain. Tunney no quiere hablar de boxeo...

ITALIA

Los proyectos de Levine. Londres.—El millonario americano Mr. Levine, que en unión de Chamberlain hizo la travesía del Atlántico...

Los hay ilusos!

Nueva York.—Roberto Roberti se ha dirigido a la Asociación Nacional de Boxeo reclamando el título de campeón mundial...

Cambios

Libras, 29,02. Francos, 23,50. Francos belgas, 83,90. Francos suizos, 115,90. Dólares, 6,02.

TEATRO AVENIDA

Para el sábado próximo, día 25, se anuncia una grandiosa velada de boxeo. Hará su reaparición el famoso boxeador Kid Soto...

Este número ha sido revisado por la censura

Para el sábado próximo, día 25, se anuncia una grandiosa velada de boxeo. Hará su reaparición el famoso boxeador Kid Soto...

Deportes

CICLISMO ALGEMESI. Con asistencia de numerosísimo público se celebró el pasado domingo el campeonato local de velocidad...

RUSSIA

Nueva York.—Mañana es el día fijado por el gobernador señor Smith para aceptar su nombramiento de candidato a la presidencia de los Estados Unidos...

AMERICA

Nueva York.—Mañana es el día fijado por el gobernador señor Smith para aceptar su nombramiento de candidato a la presidencia de los Estados Unidos...

Un suceso original

San Quintín (California).—Se ha registrado un suceso verdaderamente original en la penitenciaría de esta capital...

Los proyectos de Levine

Londres.—El millonario americano Mr. Levine, que en unión de Chamberlain hizo la travesía del Atlántico...

Los hay ilusos!

Nueva York.—Roberto Roberti se ha dirigido a la Asociación Nacional de Boxeo reclamando el título de campeón mundial...

Cambios

Libras, 29,02. Francos, 23,50. Francos belgas, 83,90. Francos suizos, 115,90. Dólares, 6,02.

TEATRO AVENIDA

Para el sábado próximo, día 25, se anuncia una grandiosa velada de boxeo. Hará su reaparición el famoso boxeador Kid Soto...

Este número ha sido revisado por la censura

Para el sábado próximo, día 25, se anuncia una grandiosa velada de boxeo. Hará su reaparición el famoso boxeador Kid Soto...

Deportes

CICLISMO ALGEMESI. Con asistencia de numerosísimo público se celebró el pasado domingo el campeonato local de velocidad...

RUSSIA

Nueva York.—Mañana es el día fijado por el gobernador señor Smith para aceptar su nombramiento de candidato a la presidencia de los Estados Unidos...

AMERICA

Nueva York.—Mañana es el día fijado por el gobernador señor Smith para aceptar su nombramiento de candidato a la presidencia de los Estados Unidos...

Un suceso original

San Quintín (California).—Se ha registrado un suceso verdaderamente original en la penitenciaría de esta capital...

Los proyectos de Levine

Londres.—El millonario americano Mr. Levine, que en unión de Chamberlain hizo la travesía del Atlántico...

Los hay ilusos!

Nueva York.—Roberto Roberti se ha dirigido a la Asociación Nacional de Boxeo reclamando el título de campeón mundial...

Cambios

Libras, 29,02. Francos, 23,50. Francos belgas, 83,90. Francos suizos, 115,90. Dólares, 6,02.

TEATRO AVENIDA

Para el sábado próximo, día 25, se anuncia una grandiosa velada de boxeo. Hará su reaparición el famoso boxeador Kid Soto...

Este número ha sido revisado por la censura

Para el sábado próximo, día 25, se anuncia una grandiosa velada de boxeo. Hará su reaparición el famoso boxeador Kid Soto...

Deportes

CICLISMO ALGEMESI. Con asistencia de numerosísimo público se celebró el pasado domingo el campeonato local de velocidad...

RUSSIA

Nueva York.—Mañana es el día fijado por el gobernador señor Smith para aceptar su nombramiento de candidato a la presidencia de los Estados Unidos...

AMERICA

Nueva York.—Mañana es el día fijado por el gobernador señor Smith para aceptar su nombramiento de candidato a la presidencia de los Estados Unidos...

Un suceso original

San Quintín (California).—Se ha registrado un suceso verdaderamente original en la penitenciaría de esta capital...

Los proyectos de Levine

Londres.—El millonario americano Mr. Levine, que en unión de Chamberlain hizo la travesía del Atlántico...

Los hay ilusos!

Nueva York.—Roberto Roberti se ha dirigido a la Asociación Nacional de Boxeo reclamando el título de campeón mundial...

Cambios

Libras, 29,02. Francos, 23,50. Francos belgas, 83,90. Francos suizos, 115,90. Dólares, 6,02.

TEATRO AVENIDA

Para el sábado próximo, día 25, se anuncia una grandiosa velada de boxeo. Hará su reaparición el famoso boxeador Kid Soto...

Este número ha sido revisado por la censura

Para el sábado próximo, día 25, se anuncia una grandiosa velada de boxeo. Hará su reaparición el famoso boxeador Kid Soto...

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y miltosis se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Balver...

Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en las del autor, don E. Belver, calle de Sagunto, número 67 y Guerrero, 55.

LA MARAVILLA CURATIVA... de los granos, tumores, abscesos malignos, etc., es el

Ungüento Universal

Hace innecesaria la intervención quirúrgica SOLICITELO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Caja, 0.75 pesetas

FARMACIA CANIZARES - Caballeros, 47, Valencia

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELFIA

Cabo Espartel

saldrá de este puerto el día 23 del corriente, para NEW YORK y FILADELFIA.

Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de MEJICO E ISLAS DE CUBA, PUERTO RICO Y SANTO DOMINGO.

SERVICIO RAPIDO MENSUAL MEDITERRANEO, BRASIL, PLATA

El buque-motor correo español

Cabo Palos

saldrá de este puerto el día 28 del corriente, para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, admitiendo carga y pasaje.

Se admite carga con conocimiento directo, para Rosario de Santa Fe, Asunción, Santa Fe, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro, Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Ríos Gállegos y Punta Arenas.

Consignatario: GONZALO NOGUES. - Teléfono 203, Valencia Muelle de Poniente, número 15, Grao. Teléfonos números 193 y 399, Grao. - Lonja, mesa número 58.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

La nueva moto-nave

ROSSINI

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles, día 29 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova; Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta; Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

PARA INFORMES, DIRIGIRSE

En Valencia: A la Agencia de la compañía ADRIA, Colón, 68

En el Grao: a don Eugenio Dasí, Muelle, 11

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía; Coruña; Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. - Además, en este servicio, se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pavia, Lueca, Navia, Tepla, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y son fidejados.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES

son salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

Es el magnífico buque-motor J. J. BISTER. - Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, martes, jueves y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes, miércoles y viernes, a las 20 admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS, DIAS 7 Y 21 DE JULIO

LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, piaz Cetta.

Para informes: Delegación de la compañía en Valencia. - Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono 203, del Grao.

PURGANTE BESOY advertisement featuring an illustration of a woman and child, and text describing the medicine's benefits for constipation and general health.

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y Compañía advertisement detailing shipping routes to Europe, South America, and the Mediterranean.

Maquinaria madera advertisement showing an illustration of a wood processing machine and listing various types of machinery available.

Línea regular de vapores advertisement for the Spanish and Norwegian line, listing destinations like Oslo and Bergen.

Camas-Darás advertisement for Motoristas - Ciclistas, offering electric lamps for motorcycles and bicycles.

BICICLETAS TRIANON advertisement for bicycles, offering monthly payment plans.

Armeria H. ESTREMS advertisement for a gun shop, listing various types of firearms.

Derribo advertisement for a demolition or construction service.

Préstamos advertisement for a loan service, offering flexible terms.

Practicante advertisement for a medical or dental practice.

Gramófono advertisement for a record player, listing various models and prices.

Blenorragia advertisement for a medical treatment for hemorrhoids.

Necesitamos Agentes Representantes advertisement for a recruitment agency.

Gramola advertisement for a gramophone, highlighting its sound quality.

Broncistas advertisement for a respiratory treatment or clinic.

Huéspedes advertisement for a boarding house or accommodation.

Apoplejia - Parálisis (FERIDURA) advertisement for a medical treatment for stroke and paralysis.

Enfermos de SIFILIS advertisement for a medical treatment for syphilis.